

Előfizetési díj helyben
 Egész évre 10 kor. — fill.
 Egy hónapra 90
 Egy hétre 20 .
 —*—
Vidékre postal szétküldéssel
 Egész évre 14 kor
 Fél évre 7 .
 —*—
 Egyes szám 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Főtér 7. szám alatt.

—*—

Hirdetések czm 8 fillér,
 iparosok és kereskedők kod
 vezményben részesülnek.

—*—

Nyíltt soronként 40 fill.

—*—

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
 támogatásával
 a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
 SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
 Hirdetési- és nyílttéri díjak előre fizetendők

„Székely Diák Otthon“.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr!

(D. D.) Mint tudjuk, azok a súlyos bajok, melyek a dicső multu, életrevaló, munkás, szorgalmas, fáradságot nem ismerő, sanyarúságot tűrő székely nép pusztulása és romlása közben felmerültek: megdöbentek a magyar nemzetet, kétségbeejtik az intelligenciát, a nagyokat, a hatalmasokat s megindítóivá lettek egy, az egész országra kiható nagy akciónak, a „Székely kérdés” megoldásának.

E lelkes mozgalom támogatva kormány és államtól jelszavul tüzé ki az erők egyesítését minden téren.

A vezér eszme alapján, mikor napról-napra alakulnak a különféle székely egyesületek, társaságok a közös cél elérésére, nem csak jogunk, de kötelességünk volt Budapesten egy „Székely Ifjúsági Egyesületet” alakítani és szervezni.

Azok gyűltek össze és lettek megalkotóivá egyesületünknek, kik már-már felsőbb tanulmányaik befejezték, de érezték és igen komoly összejövetelekben világosan megfontolva mindezt megállapították, hogy itt Budapesten csak egy ily' célú egyesület biztosíthatja a többi pár száz felsőbb iskolai székely tanuló tanulmányi életét.

Minden szaku és rangú székely felsőbb iskolai hallgató, ki Budapesten tanul, úgy anyagi, mint szellemi támogatást és erkölcsi erőt fog nyerni ez egyesületben. Szeretni akarjuk egymást, mint testvér a testvért — vallás különbség nélkül, nem üres szóval, hanem tettel, tanulással, tanítással, tudománnyal, hogy folyton ápoljuk a székely fajszertetet.

Őszintén megvallva, nehéz anyagi helyzetben vagyunk mindnyájan. A nappal irodában vagy tanítással telik el, az éjszaka tanulással. Legtöbb idejét így a szegény tanulóknak a megélhetés gondja foglalja le.

Annyi tehetséges, genialis eszű, szorgalmas tanuló van közöttünk, de fájdalom ebben az iszonyu testet és lelket emésztő harcban a legnagyobb reményre jogosultak lelkéből kihal az idea, az eszmény s elcsigázva bukásra jutnak.

Annyi erő vész el, mert nem ismerik, nincs ki támogassa; annyi erőt lehetne megmenteni e nemzet számára s azért él és működik bennünk oly lelkesen az egyesületi ügybuzgalom, mert egyik főcélünk: ezek megmentése a társadalom pártfogása útján.

Mi székely egyetemi polgárok ismerjük egymást s megismertetni, pártfogolni akarjuk tagjaink minden méltányos esetben. Pld. a közepiskolából kikerülő székely ifjaknak minden tanulmányi ügyben szives utbaigazítást adunk, oly egyesületi helységet akarunk létesíteni a székely felsőbb iskolai ifjuságnak, mely lakása, otthona legyen a szegényebb sorsuaknak és szórakoztató, lelket nemesítő, meleg helye mindnyájunknak, tehát megakarjuk valósítani a „Székely Diák Otthon” eszméjét.

Ha eddig a mi ügyünk, bajaink nem ismertette, figyelmen kívül hagyattak, most bizunk a székelység, a társadalom nagylelkűségében, hogy alapítványunkkal (alapító tagsági díj legkevesebb 50 korona), adományokkal támogatni fogja tiszta céljaink' s nemes lelkesedésünk.

Hogyha sikert erünk szeplőtlen fáradozásaink után, fényes jutalom lesz utódaink kedvező helyzete s elismerése, hogy elődeik istenfélő, jó és erélyes hazafiak voltak.

Mély tisztelettel:

a budapesti „Székely Ifjúsági Egyesület.”

Levelek, küldemények, kérdezősködések: Nagy József joghallgatóhoz intézendők (lakik: IV., Irányi-u. 10. sz. II, em. 9.), ki mindenre szabályszerűen válszol.

A „Székely Ifjúsági Egyesület” alapszabályaiból az I. fejezetet a következőkben

adjuk, hogy annál inkább megérthessék olvasóink az egyesület céljait.

1. §.

„Az egyesület neve: „Székely Ifjúsági Egyesület”. Pecsétje: „Székely Ifjúsági Egyesület Budapesten” körirattal és közepén az alakulási évszám 1902.

Székhelye: Budapest.

Jelvénye: Sz. I. E. (monogramm.)

2. §.

A Székely Ifjúsági Egyesület célja a fővárosba kerülő, tudományos vagy művészeti pályára készülő székely ifjuság egyesítése, szellemi és anyagi támogatása, a székely ügyek iránt való érdeklődés folytonos ébrentartása s a közös székely törekvések elősegítése.

3. §.

Ezen célok elérésére első sorban erkölcsi eszközökkel és pedig összejövetelek, ünnepek s egyáltalában a haza és fajszertet fejlesztése által törekszik. Amennyiben anyagi eszközei engedik, szegényebb tagjainak ez irányu segítyt is nyújt, állásokat közvetít és állandó helyiséget tart, mely szegényebb tagoknak lakásul szolgálhat.

4. §.

Az egyesület igyekszik hasonló célú és jellegű vidéki és fővárosi körökkel és egyesületekkel kapcsolatot létesíteni és azt fenntartani.

Megszívlelésül.

IV.

A munkaerő vevője és adója.

Legnagyobb követelmény gondolkozásunkban, szavunkban, eselkedetünkben, mindennemű tetteinkben a szigorú vaskövetkezettség: a logika. S nagyon jó is ez, míg sokszor óriási csapás. Mert keressük akárhol a logikát s ha fel nem találjuk, úgy az egyesek, mint a tömeg véleményét, esetleg batározott tanát megdönti a logikátlan-ság. Keresem tehát közgazdasági rendszerünkben is, melynek célja a szabadverseny legkevésbé való megakadályozása, sőt annak teljes diadalra való jutása, s ahol a munkabért — valójában, tehát a munkást nem az adás-vevés, illetőleg a kereslet-kínálat, hanem az árak árának megfelelően szabják — keresem benne a logikát.

A munkaerő vevője és a munkaerő adója között, illetőleg a munkaadó és a munkás között bonczolgatom a viszonyt s a természetes józanész járása szerint és a feltételek megszabása mellett lehetőleg akkora napi-

díjat igyekszik fizetni a munkaadó a munkásnak, melylyel ez éppen nem éri be s így annyit követel, hogy abból hozzátartozóival élhessen.

De már most előáll e pontnál a nehézség. Sok munkása van országunknak s még több határainkon kívül. Hívhat, kereshet tehát elég munkást a tőkés, hívhat tótot, svábot, vagy taliánt az alföldi paraszt, meg a székely helyett.

Hová forduljanak tehát ezek?

A megélhetés felállítására törvénye szerint, ha szabad volt a munkaadónak munkást hozatni, úgy mehet a munkás is illő bérért oda, a hová tetszik.

Elmegy tehát — habár keserűséggel eltelve Magyarországból olyan helyre — hol munkáját nem az árak értéke, ára szerint mérlegelik, hanem még teste törődését is méltányolják s abból a kapott béréből élni tud.

Az előzményekből azt vonom le, hogy ne esodálkozzék a világ, valamint ehhez a közgazdasági rendszerhez tartozók sem azon, hogy a munkások egész serege hagyja el országunkat, hogy idegenbe, távol édes otthonából keresse napi kenyerét. Mert hát az egyszerű munkás természetes észjárásával sem fér össze, hogy hiába küzdjön kérges tenyerével, hogy mint olesó eszközt használják a nagy tőkésék és a gazdag munkaadók, s hogy olesó munkájuk árán azoknak erszényét gazdagítsák.

Elmennek tehát oda, hol megtudnak élni, Amerika, meg Romániába s bizony elmennek bárhová is; egy szerencsénk, hogy utjokban áll a nyelv nem ismerése! Nincs egyéb hátra tehát, hogy a következmény megváltozzék, előbb cserélje fel helyét új előzmény, hogy ennek nyomában járjon új következmény is, hogy a magyar munkás itthon, a haza földén verejtekezzék munkájában s itt költse el fáradságos munkája bérért családjá körében! M. J.

Zene.

Grünfeld—Bürger vonós négyes társaság zene-hangversenye.

A Grünfeld—Bürger vonós négyes társaság tegnap este városunkban — az „Erdély szálló” dísztermében — kamara-estélyt rendezett, melyen szépszámu és előkelő közönség jelent meg.

Az összhang, melylyel a derék társaság remekelt, mindnyájunkat meghatott, nemhiába hallottuk „hallod, mily mennyei hangok” stb. megjegyzéseket.

A műsor első száma Beethoven „Es dur vonós négyes u. n. háifa négyes”-e volt. Mily nagy figyelemmel fogadta a hálás publikum!

A második szám Schubert változatok a „halál és a leány” cz. dal felett.

A műsor mindkét számát a vonós négyes társaság adta elő, igazán classikusan, a legnagyobb gonddal.

Ezután a harmadik szám következett 1. Chopin de svért: etude. 2. Popper: spanyol táncz, előadta Bürger Zsigmond a budapesti zeneakadémia tanára, zongorán kíséerte Kozma Irma k. a., zongora tanárnő.

E helyen kell megemlékeznünk, hogy Kozma Irma, mint a zeneakadémia egykori növendéke, meglepő ügyességgel s igazi virtuozitással játszott, egyszóval teljesen beleélté magát művészi játékával e művész társaságba.

Sajnos, hogy ily ritkán látjuk nyilvánosan szerepelni, pedig Maros-Vásárhely közönsége találhatna módot és nyújthatna alkalmat egy-egy jótékonykezélu hangverseny keretében is, hogy többször meghallgathassuk e bájos tanárnő művészies játékát.

Dicséret illeti Bürger zeneakadémiai tanárnak gondnoka sólóját. Mily művészi tehetség, a mikor a fájdalmas hangu hurokon ennyire tud uralkodni.

A műsor utolsó és IV. pontja Volkman „E. moll vonós négyese” volt, melyet a Grünfeld—Bürger vonós négyes társaság adott elő, a közönség zajos tetszése közt.

Nagyon sajnáljuk, hogy a vendég szereplésük csupán a tegnapi estére terjedett, de abban a reményben, hogy közönségünk a jövő vendég szereplésüknel is pártolni fogja azzal bucsuzunk Grünfeld—Bürger vonós négyes társaságtól, hogy a „vizontlátásig”!

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. január 14.

— **Névmagyarosítás.** Kúpfertich Samu helyi kereskedő b. ü. miniszteri engedéllyel idegen hangzásu nevét „Kabos”-ra magyarosította.

— **Jenei Jóska lemondott.** Jenei Jóska m.-csávási körjegyző állásáról lemondott; a kör-képviselő testület azt el is fogadta. Dr. Molnár Gábor, a marosi-felső járás tevékeny és tudós szolgabírája Kiss Gyula végzett tanfolyam hallgatót rendelte ki helyettesül, a ki állását már el is foglalta.

— **Választási mozgalmak.** Ismeretes olvasóink előtt, hogy Szakács Lajos n.-erneyi k. bíró, nécsábitással vádoltatván, állásától felmentetett. Helyébe egy józanéletű ember, Szánthó Dénes választott meg. Szánthó Dénes, a ki az egész közönség meglegedésére viselte bírói tisztét, állásáról lemondott. Az így megürült bírói székre a közönség lakossága Szennner Dénes, ottani tekintélyes földbirtokost ohajtaná helyezni, mint a ki a régebbi időben a legnagyobb pontossággal, tudással és lelkiismeretességgel 15 éven át

vezette a község ügyeit. Vannak ugyan, a kik br. Bálint József ottani nagybirtokos mellett foglalnak állást, de a báró még nem nyilatkozott arra nézve, hogy hajlandó volna a bírói állást elfoglalni. Mindenesetre a község érdeke azt kívánja, hogy egy erélyes, tapintatos és hozzá értő ember kerüljön a bírói székre, a ki a község rendezetlen ügyeit erős kezekkel rendezze.

— **Ref. felolvasó estély.** A helyi ev. ref. egyházközség előljárósága f. hó 16-án (pénteken) délután 5 órakor a helyi ev. ref. polgári leányiskola nagytermében református felolvasó estélyt rendez. Tárgyak: 1. Ima. Éneklé a ref. koll. énekkara. 2. Felolvas Dekáni Kálmán koll. tanár. 3. Szaval: Ferenczi Margit, p. isk. IV. o. t. 4. Hymnus, éneklé a ref. polg. leányiskola növ. énekkara.

— **Az ügyvédi kamarából.** A marosvásárhelyi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Madaras József ügyvédet M.-Vásárhely székhelylyel, az ezen kamaránál vezetett ügyvédek névjegyzékébe felvette.

— **Bíró választás.** A tegnap ejtett meg a bíró választás a marosi-felső járási szolgabíróshoz tartozó Székes és Maros-Szentgyörgy községekben. Székesen Miriszlai Károly, Maros-szentgyörgyön Máriaffi Lajos választattak meg. N.-Ernyén és Iklandon f. hó 19-ére van kitűzve a bíró választás napja.

— **A Lónyay grófi-pár válása.**

Vajmi nagy szenzáció volt annak idején, hogy Stefánia özvegy trónörökösne férjhez ment gróf Lónyay Elemérhez; de ime most, ha igaz, mit két bécsi lap is, még nagyobb szenzáció készül — a gróf Lónyay-pár válik. A bécsi Zeit és az Oesterreichische Volkszeitung ugyanis azt írja, hogy gróf Lónyay Elemér és neje: Stefánia özvegy trónörökösne között olyan ellentétek álltak elő, hogy a házas felek egyelőre különváltan élnek. Az Oesterreichische Volkszeitung szerint a szakadás olyan mélyreható, hogy előreláthatólag teljes elválással fog véget érni. A grófi pár az év legnagyobb részét utazással töltötte és közben hosszabb ideig tartózkodtak a bodrog-olaszai kastélyban és kalsburgi villájukban. Néhány hónap előtt a grófné beteg lett és az orvosok tanácsára délre utazott, ahová férje nem kíséerte el, hanem az egész idő alatt Londonban tartózkodott. Később a grófi pár ismét találkozott ugyan, de már akkor rebesgették, hogy nem jól élnek. A belga királyné halála után a grófi-pár Ostendében találkozott és látszólag kibékült, de nem sokáig tartott köztük a harmonia és elégedetlenségük egymás ellen mindjobban kiélesedett. A legutóbb érkezett hírek szerint a grófi-pár közt Cannesben, ahol mostanáig időztek, teljes lett a szakítás, elannyira, hogy

A világ legjobb varrógépei a valódi Singer gépek.

Könnyű járásukért és tartósságukért a legmesszebb menő jótállást vállaljuk. — Családi gépeket havi 3 forint, iparos gépeket havi 4 ft részletfizetésre adunk gyári árjegyzék szerint. Kézpénzfizetés esetén 15% engedmény.

A legolcsóbb Singer gép is alkalmas a műbimzés és művarrásra, melyre vevőinket ingyen oktadjuk háznál is.

fischer Gyula és fiaí M.-Vásárhelyt,

A valódi Singer gépek főaktára.

gróf Lónyay Elemér Cannesból ismeretlen helyre távozott. E híresztelést azonban a mai fővárosi lapok megczáfolták. Lónyayék Cap Sz.-Martinban tartózkodnak és a legjobb egyetértésben vannak.

Szentgyörgy-utcai csendélet. Medvés János jeddéi asztalos a tegnap este alaposan beszélt egyik Szent-György-utcai kocsmában s széles jókedvében kurjongatva és nótázva haladt végig az utcán. Itt-ott kíváncsi fejek bukkantak ki az ablakok mögül, ami láthatólag bosszantotta Medvést. Egyszer aztán megsokalta a dolgot s felkapván egy jókora jégdarabot, azt az egyik kíváncsi felé dobta. A jég az emberben nem, de az ablakban nagy kárt tett. A sikertől felbuzdulva Medvés uram, most már a többi ablakokat is kezdé beverni. A részeg ember további garázdálkodásának az ügyletes rendőr vetett véget, a ki Medvés urat bevitte a hűvösre. Ma reggel kihallgatták, minek utána szabadon bocsájtották.

Közygyülés. A Székely társaság f. hó 22-én a vármegyeház nagy termében ülést tart.

A gazdasági egyesület ülése. A Gazdasági egyesület igazgató választmánya f. hó 22-én a vármegyeház kistermében ülést tart.

Nyugdíj választmányi ülés. Marostorda vármegye tisztii segéd- és kezelő nyugdíj választmánya folyó hó 24-én d. e. 10 órakor ülést tart a vármegyeház nagytermében, mely alkalommal Hajdu Elek volt vármegyei főjegyző, Ehrlinger Gábor volt főispáni irnok és Asztalos Sándor volt vármegyei hivatal szolga nyugdíj ügyét fogja tárgyalni. Az eredményről annak idején tudósításunkat le fogjuk adni.

Aki előnyös áron igazán kényelmes és a legjobb minőségű anyagból szép, divatos cipőhöz akar jutni: forduljon a *Maros-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet*, mint az O. K. H. SZ. T. *bőrjárási szakcsoportjához*, mely e tekintetben teljes megelégedésre szolgálja ki. *Nem tetsző darabok még kívánatra sem adnak ki*, hanem azok helyett *mások készíttetnek*.

Figyelemre méltó! A téli időnyre a legjobb minőségű T E A R U M a legolcsóbb árban kapható a *Megyeszéki Lihör, Rum-és Coenac-gvár* kizárólagos főraktárában *Széchenyi-tér 50. szám* (Baruch ház) és nagy raktárában, *Széchenyi tér 29. szám* (a nagy mérszárszék tözsomszédságában). — ugyanott szesz, közönséges pálinka, mindennemű finomított és édesített szeszestatok, valódi *seprő és szilyapálinka*, háromszéki *fenyővíz* nagy választékban kapható. 12.

Ha ön butort akar beszerezni, akár egyes darabot, akár egész szoba vagy teljes lakás berendezést, ne mellőzze ajánlatot kérni a *Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet fapari szakcsoportjának közös műhelyétől*, ahol nem tudatlan ifjanczok, hanem a munkában megőreádt, sok tapasztalattal és kézügyességgel airó önálló iparos férfiak — a szövetkezet tagjai — a legmagasabb igényeket is kielégítő esinnal, a legtartósabb kivitelben készítik el kívánt izlés szerint a butorokat. Szövetkezeti elv: *szoliditás, olcsóság, pontosság.*

A Növegyelet szombati tombola-estélyén elveszett egy női gyöngyház-gukker, kis fekete tokjával együtt. A becsületes megtalálót kéri a tulajdonos, hogy szíveskedjék azt lapunk kiadóhivatalába hozni.

Szerkesztőségi üzenet.

N. N. Helyben. Kérdezése értelmében tudomására hozzuk, hogy a mintákat elárulást végett Reichardsparg J. és Trsa könyv-és papírkereskedésébe beküldheti — avagy bármely helyi könyvkereskedőhöz.

CSARNOK.

Egy halott az élők között.

(Beszély.)

— S mit mondana ön Alice, ha menyegzőnk után elhagynók Manfredet, s elmennék a szép déli égélj alá. Fölkeresnök a vármokokat, hol Romeo és Julia szive dobogott. Csajkázánk a velencei lugunákon, nézve a csillagos tengert, s hallgatva az édes barkatolt. S néznök az idegen népeket, ismeretlen tájakat, a művészet remekeit, s mindezt a boldog szerelem rózsaszín szemüvegén.

— Minő boldogok leszünk ott! mondá halkan Alice.

— Én mindenütt az leszek, hol ön mellettem leend.

— Igen, igen Olivér, én is az leszek, mert ön mindenütt kísér.

Az ifju lord gyöngéden voná keblére a bájos leányt, ki félénk pirulással halgatta Olivér dobogó szívét.

Mindketten elhallgattak, s azon pillanat állott be, midőn a szív nagy boldogságát minden szónál jobban kifejezi a némaság.

E némaságban hátuk mögött a fák lombtalan ágai egyszerre megrörentek.

Alice félénken tekintett föl.

E pillanatban harsány sikojjal szökött föl a férj kebliről, arczán az öröm tébolyultsága remegett, s az iszony és bódulat rázkodásban összeomolva csak egy-két szót birt susogni:

— Szent Isten! Ez Regináld!

— Irgalom Istene, ne hagyj el!

A lord le volt sújtva, sem szólni, sem eszmélni nem tudott. Káprázó szemekkel tekintett az ajtóra, hol egy halvány arcú ifju állott.

A jövevény mozdulatlan volt, mint egy szobor, s csak remegő ajkai, lángoló fekete szeméi, s lihegő keble árulák el, hogy él.

— Mylord — kezdé halk, félénk hangon, — bocsásson meg, hogy ily könnyelmű valék . . .

Olivér remegve nézett rá, mint egy kherubra, ki a paradicsom küszöbén áll, hogy onnan vissza üzze őt.

— Ön O'Keary Regináld lovag? kérdé a lord remegve a bizonyosságtól.

— Igen, mylord!

— Tenát ön él.

— Fájdalom mylord, még élek.

— S ez önnek fáj?

Folyt. köv.

Hirdetmény.

Alólírott csődtömeggondnok ezennel közhírré teszi, hogy a Leitner Zsigmond marosvásárhelyi vagyombukott kereskedő csődtömegéhez tartozó a Maros-Vásárhelyen fölvett csődleltár 395—419. 564—619. 621—702. 741. 862—924. 926—954. 956—1083. 1383—1500. 1512. 1517—1770. 1917—1922. 1924—1948. 1975—1976. 2043—2048. 2050—2055. 2058—2087. 2097—2124. 2131—2145. 2251—2265. 2267. 2271—2272. 2274. 2277. 2285—2288. 2292—2312. 2314—2335. 2337—1353. 2359. 2388. 2394—2396. 2398—2425. 2430—2441. 2467. 2516—2601. 2617. 2627—2642. 2644—2647. 3659—5669 tételei alatt felvett bolti árucikkék 6084 kor. 29 fillér. becsértékben és 15328 k. 89 fill. beszerzési árban továbbá a Nagy-Váradon fölvett csődleltár 1—1855 tételei alatt fölvett bolti árucikkék 8362 kor. 40 fill. becsértékben és 17053 kor. 90 fill. beszerzési árban, végül a csődleltár 2670—2701. tételei alatt fölvett üzleti berendezés 738 kor. 30 fill. becsértékben és 4816 kor. beszerzési árban és pedig a bolti árucikkék külön egy tömegben és az üzleti berendezés szintén külön egy tömegben zárt irásbeli ajánlat útján eladatni fognak.

Megjegyeztetik, hogy ugyanezen alkalommal eladás tárgyát fogják képezni a most eladás alatt álló 3 drb. ládában levő árucikkék is, melyeknek becsértéke póthirdetményileg lesz annak idején közzétéve.

Venni szándékozók tartoznak zárt irásbeli ajánlataikat, melyhez a becsértéknek 10%-a bánatpénzül csatolandó, alólírt tömeggondnokhoz **folyó 1903 évi január hó 27 napjának d. u. 5 órájáig** annál inkább beadni, mert a később beérkezett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni és felbontatlanul fognak visszaadni.

A beérkezett ajánlatok fölött a csődválasztmány 1903 évi január hó 27 napján d. u. 6 órakor fog határozni, fentartván magának azt a jogát, hogy azok közül bármelyiket elfogadhassa, vagy mindeniket vissza utasíthassa.

Az ajánlattevők tartoznak ajánlatuk el vagy el nem fogadása iránt 1903 évi január hó 28 napján tudakozódní és azon ajánlattevő, kinek ajánlatát a csődválasztmány elfogadta, köteles 1903 évi január hó 30-ig a vételár, melybe a bánatpénz beleszámítatik és a vásári illeték lefizetése ellenében a megvásárolt tárgyakat átvenni.

Ha a vevő a kitűzött idő alatt a megvett tárgyakat a vételár és illeték lefizetése mellett át nem veszi, bánatpénze a csődtömeg javára elvesz és fennmarad a választmány-nak azon joga, hogy az árverés alá bocsájtott tárgyakat vevő kárára és rovására árverés nélkül belátása szerinti árban a becsáron alul is eladhassa és a marosvásárhelyi kir. járásbírósnál per útján behajthassa.

Az ajánlat elfogadásától kezdve minden veszély a vásárlót terheli, ki köteles a megvett tárgyakat a raktárhelyiségből 1903 évi február hó 3-ig elszállítani.

Az eladás tárgyát képező tárgyaknak a csődleltárban kitett minősége és mennyisége fölül sem alólírt tömeggondnok, sem a választmány, sem a csődtömeg nem szavatol.

A csődleltár alólírt tömeggondnok irodájában, a csődtömeg pedig a tömeggondnok közbejöttével a áruaktárban bármikor a hivatalos órák alatt betekinthező.

Maros-Vásárhelyt, 1903. január hó 4-én,

(23)

Dr. Sárkány Miklós
ügyvéd csődtömeggondnok.

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség tudomására, hogy a

nagy húsfaroló csarnokban

a következő napi árakon árusítjuk a husok kilogrammját:

Marha hus		
I. oszt. vesepecsenye fersály	—	80 fill.
II. " " "	—	72 "
III. " " "	—	64 "
Sertés hus		
Zsirnák való	—	1 kor. 12 fillér.
Karély	—	1 " 04 "
Sovány	—	1 " —
Kolbásznak való	—	96
Borju hus		
I. oszt. vesepecsenye	—	80 fillér.
II. " " "	—	72 "
III. " " "	—	64 "
Tokánynak való esont nélkül	—	48 "

Petri Zsigmond
társulati elnök.

21

— **A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet.** mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet t. **szabóipari szakcsoportjánál** rendelje ruháját az, aki jutányos áron divatos, tartós s elegáns szabásu, szép ruhát ohajt készíttetni. Lovagló nadrágnak való szövetek nagy választékban.

Egy jóforjalmu süttőde fizethetlyiséggel együtt **azonnal kiadó.** Értekezhetni lehet Ökrös Péternél, Szentgyörgy utca 117. szám alatt. 19 6 - 12



Hirdetmény.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy 1903. január hó 1-től kezdve a nálam levágandó marha-, borju- és sertéshus árait esztályoztam, és pedig:

Marhahus.		
I. osztályu fersály bélszín	—	44 kr.
II. " " "	—	40 kr.
Szegy	—	32 kr.
Borju husok.		
I. osztályu fersály bélszín	—	44 kr.
II. " " "	—	40 kr.
III. " " "	—	36 kr.
Becsínálnak való	—	28 kr.
Gulyásnak való	—	24 kr.
Szopó borju.		
Eleje	—	50 kr.
Hátulja	—	60 kr.
Sertés hus.		
Kilónként	—	50 kr.
Karély, bélszín fersály	—	52 kr.
Tisztított bélszín nyomtatás nélkül	—	80 kr.
melyből kilónként is szolgálók.	—	

Továbbá ajánlom a nagyérdemű közönségnek tisztán kezelt mindennemű friss füstölt hus-neműimet is.

6

Kiváló tisztelettel
Réthy János.



Hülesből eredő bántalmak ellen

(köszvény, csuz, hát-, oldal-, derék-, kar és lábfájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkinosabb lájdalmat is megszünteti. — Ára 1 és 2 kr.

Szédelyi fogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a **dr. BERNÁDY-féle gyógyszerárban.** Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszerár. 5

— **A hosszú téli esték** a legalkalmasabbak, hogy a tavasz nyitásával megkezdendő építkezéseinkhez tervekét készíttessünk. Mindenki saját érdekében cselekszik, ha szándékolt építkezéséhez **terveket és költségvetést** kér a **Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet építő ipari szakcsoportjától**, mely olcsó, szép és kifogástalan építkezéseiről ismeretes.

Czipészeti hirdetmény.

Alólírott tisztelettel vagyok bátor a helyi és vidéki n. é. közönségnek becses figyelmébe ajánlani, miszerint minden a **czipész iparhoz tartozó munkákat felvállalok a lehető legjutányosabb árak mellett**, ezeknek pontos és állandó — mit jelen munkáltatóimmal szemben mindenkor jelezhetek — nemkülönben azoknak esinos és korszerű kiállításáról kezeskedem; ugy az általam kiállított munkákon időtelével érhető **romlások kijavítását** — melyekhez csekély anyag kifizatitok — **ijmentesen eszközlöm.**

Szerintem nem követ hibát a nagybecsült munkáltató közönség, ha a cifra czegek tekintetbe vétele mellett a szerény kinezésüket is próbára teszi.

Szíves pártfogásukba ajánlva magamat, maradok kiváló tisztelettel

Maholányi Elek

18 4 - 15 czipész, Széchenyitér 60. sz.

Székely tűzifa raktár!

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz. a. raktárából minden időben **100 kilós kitünő száraz, rövidre vágott**

TÜZIFÁT

pontosan, hiány nélkül kimérve, házhoz szállít **80 kr-ért**, valamint araktárból kismértékben is kiad.

Megrendeléseket **Gyulai Testvérek** üzlete is elfogad. Telefon szám 143.

(4)



Telefon 150. szám.

Köszén és Coaks

(házhöz szállítva)

szobafűtésre.

Diószén 100 kiló
Koczka szén 100 kiló
Darabos szén " "

Sziléziai Coaks, porosz tojás buketszén.

A fent említett szenek teljesen pormentes állapotban!

Kovácsok és lakatosok részére:

2-szer mosott ostrói kovács szén.

50% megtakarítás!

Füst és szagmentes!

Tisztelettel

36—0. **Kornhäuser Szidor.**
(1.)



Hirdetmény.

Felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét a Kossuth Lajos utca 19. sz. a. **vendéglő helyiségünkbe** árusítandó

asztali- és csemegeborainkra.

1 liter finom vegyes b.-madarasi 44 kr.
1 " " egerszegi rizling 60 kr.
1 " " carbenet 60 kr.
1 liter finom rácoztürmös 50 kr.

A nagyérdemű közönség pártfogását tisztelettel kéri

2 46—0 **Petri Zs. és Társai**



Olcsó tűzifa!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy az **EMMER ADOLF** cégtől átvett **felső esut mellett**

tűzifa telepemen kitünő száraz bükk és hántott fiatal eserefat árusítok el a következő árakon: 1 mm. vágott fa **75 kr** házhoz szállítva. Egész kocs rakomány **60 ft** szintén házhoz szállítva.
Telefon sz. **147.**

Becsés pártfogást kér
Schwarz Mendel.

